

聚焦目标任务 注重实际成效

——各部门各单位深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

学思想 强党性 重实践 建新功

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开后，各部门各单位认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，聚焦目标任务、突出问题导向、注重实际成效，推动主题教育正确有力、扎实有效开展。

这次主题教育是一件事关全局的大事，时间紧、任务重、要求高。各部门各单位牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，通过召开党组（党委）专题会议、理论中心组学习等，推动学习往深里走、往实里走、往心里走。

中联部举办3期读书班，处级以上干部用一周时间集中学习，结合党的对外工作列出题目开展集体研讨。中央政法委制定14项重点任务清单，通过领导带学、个人自学、支部共学等方式促进理论学习走深走实。中央党校（国家行政学院）坚持全校教职工和在校学员学习教育相统筹、中心工作和主题教育相统筹，把践行“为党育才、为党献策”贯穿到主题教育全过程。

中央党史和文献研究院着力抓好理论学习，举办院务会学习习近平著作读书班、理论学习中心组集体学习暨习近平新时代中国特色社会主义思想世界观方法论研讨班等。国家民委通过编写出版习近平关于民族工作论述摘编、加快《习近平谈治国理政》第四卷少数民族文字版翻译出版等工作，走好践行“两个维护”的第一方阵。中国法学会细化机关及所属51个研究会主题教育工作安排，从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取智慧力量，服务更高水平的平安中国、法治中国建设。

大兴调查研究，提高履职本领。中央政研室要求通过调查研究、信息反映、推进改革等，推动解决群众急难愁盼的具体问题，加强与基层单位结对共建、开展志愿服务。中央和国家机关工委印发关于大兴调查研究的实施方案，结合今年中央和国家机关党的建设重点工作要点的重点任务，研究确定调研课题。教育部对照党中

央明确的12个方面调研内容，细化教育领域的13个方面问题，建立问题清单和调研成果转化运用清单，努力把调研成果转化为解决问题、促进发展的实际成效。

边学习、边对照、边检视、边整改。主题教育中，政法机关坚持学以致用、知行合一，把问题整改贯穿主题教育始终。

最高人民法院健全完善审判质效管理指标体系、优化诉源治理工作机制，着力解决审判工作理念跟不上、不适应的问题。最高人民法院研究制定实施方案，要求紧紧围绕党和国家的中心任务、首要任务，高质高效办好每一个案件。公安部全面深入梳理排查干部队伍中存在的问题，有针对性改进和加强全面从严治党各项措施，健全正风肃纪长效机制。国家安全部组织开展“调研成果大交流”“实践成果大考核”“整改成果大展示”“规章制度大梳理”等活动，增强学习实效。司法部巩固深化政法队伍教育整顿成果，一揽子检视问题、列出清单，全面整改整治。

各中央新闻单位充分发挥党的新闻舆论工作主力军主渠道主阵地作用，在理论学习与自身思想、职责、工作实际结合上下功夫，为主题教育营造良好舆论氛围。

人民日报社通过刊发系列评论员文章、“仲音”评论文章、开设专栏等形式，深入阐释习近平总书记重要讲话精神和党中央部署要求，深入宣传主题教育的重大意义、目标任务、进展成效。新华社把开展主题教育同抓好新闻报道和事业发展各项工作紧密结合，聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想宣传报道，及时反映各地区各部门开展主题教育的好做法好经验，推动学习和调研成果有效转化。中央广播电视总台持续深化提升总台“头条工程”，精心打造《新征程上看中国》等精品力作，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”，同时有力有效开展对外传播，向海外生动展现大党大国领袖的思想智慧和风采魅力。

据新华社北京4月22日电



4月22日，大市口街道古城社区联合大市口街道慈善社工站、大市口街道残疾人之家，在古城公园开展“党建引领心连心 爱心义卖传温情”活动。香囊挂饰、粽子、衣物、饮料等义卖品吸引市民购买。测血糖、量血压、公益理发、磨剪刀、社会保险政策咨询等便民服务，让居民驻足体验了“古城公益便民市集”。

王呈 祝娟 摄影报道

288名十四届全国人大代表在京参加履职学习

新华社北京4月21日电 十四届全国人大第一期代表学习班20日在京结束。在4天的学习中，来自全国33个选举单位的288名全国人大代表，深入学习贯彻党的二十大精神，重点学习习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，深入学习宪法及有关法律制度，提升依法履职能力。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是十四届全国人大代表依法履职的第一年。据介绍，本届全国人大2977名代表中，新任代表超过70%。按照党中央部署，今年全国人代会召开前，全国人大常委会办公厅组织新任全国人大代表学习党的二十大精神、代表法等内容。在此基础上，根据2023年全国人大代表学习培训计划，今年将举办4期全国人大代表学习班，组织约1200名全国人大代表参加学习，以新任基层代表为主，争取在十四届全国人大代表任期的第一年，实现新任基

层代表履职基础学习全覆盖。

学习班上，最高人民法院院长张军就我国的审判制度与审判工作，最高人民检察院检察长应勇就坚定中国特色社会主义检察制度自信、以检察工作现代化服务中国式现代化作了专题报告。全国人大常委会法工委主任沈春耀、预算工委主任史耀斌、副秘书长郭振华分别就中国特色社会主义法律体系、宪法、财政制度和预算审查监督、代表闭会期间活动和履职规范等作了专题报告。学习班还围绕议案建议的提出、审议和办理工作进行了互动教学，并安排了分组讨论、大会交流等环节。

全国人大常委会秘书长刘奇表示，这次学习班是本届第一期代表学习班，具有示范作用。代表们以饱满的政治热情和良好的精神风貌投入学习，在思想认识、理论知识和实践能力上一次高标准“加油”和“充电”，为履行好全国人大代表职责进一步夯实基础。

第十一届镇江市“文心阅读节”启动

本报讯（记者 周迎）4月22日，第十一届镇江市“文心阅读节”启动仪式暨“读书的力量”阅读分享会在苏宁广场举行，拉开了2023年镇江市“文心阅读节”系列活动的序幕。市委常委、市委宣传部长、市委秘书长陈可可，副市长武鸣出席活动。

本次活动由市委、市政府主办，市委宣传部、市文明办、市文广旅局、市教育局、市全民阅读办、镇江报业集团、市文广集团承办。启动仪式前，与会领导参观了市图书馆“一本好书·一次奇遇”换书大集和镇报集团小记者“图书市集”。

启动仪式上，播放了专题片《读书的力量》；为“2022年度镇江市图书馆十佳阅读好少年”“2021—2022年度镇江市全民阅读先进集体、先进个人”“2021—2022年度镇江市‘书香八进’优秀代表”颁奖；开展了“最美书香家庭”

“省级书香校园”“读书的力量”分享活动；市教育局交流青少年阅读工作；表演了童声合唱《闪耀的力量》、音诗画《我想告诉你》、朗诵《让我们一起阅读》等节目。其中音诗画《我想告诉你》生动展现了特教中心的孩子们热爱城市、热爱阅读、热爱生命的蓬勃朝气和向上力量，赢得了阵阵掌声。

据了解，此次活动重点围绕“读书的力量”主题，突出青少年群体，通过书香家庭展示、阅读分享、书香校园推介、朗诵表演等多种形式，推动学校、家庭、社会等方面共同发力，引导全市少年儿童从小就养成爱读书、读好书的好习惯。

值得一提的是，镇江市“文心阅读节”将辐射2023年全年，通过市、县联动的方式，重点开展60余项品牌阅读项目。

全市首个人防工程便民纳凉点7月1日起免费开放

本报讯（记者 朱婕）人防工程便民纳凉点有着“天然空调”之称，是高温天气里避暑好去处。近日，记者从市发改委了解到，由市人防办和市城建产业集团联手打造的全市首个人防工程便民纳凉点已经基本完成改造。这个位于西津渡街区尚清戏台东侧的纳凉点，计划7月1日起免费向市民开放。

经过前期摸排和勘查，云台山早期人防工事群总体情况较好，具备改造为纳凉场所的基本条件。市发改委国防动员设施管理处处长刘卫介绍，该人防工程位于西津渡街区尚清戏台的东侧，长度约80米，宽度约3米，高度约2.5-3米，内部面积约300平方米。目前，内部的出新已经完成，供市民休憩的座椅

也已安装到位。“在整个改造过程当中，我们充分考虑到了人防工程的通风、去湿以及安全方面的问题，进行了相应的维修、维护，现在已经具备对市民开放的条件。”

利用具备条件的人防工程为市民提供避暑纳凉场所，使得人防战备资源的公益属性得以充分发挥。作为运营单位，镇江西津渡文旅公司副总经理仲纯告诉记者，他们一方面将完善硬件设施、提升服务质量，另一方面将在其中融入西津渡景点元素，增加场所的文化特色，“我们会在这里增加茶水、阅读等便民服务，也计划做一些文化墙，展示西津渡文化，让市民、游客在纳凉的同时感受西津渡的历史文化。”